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  :التنظ�م المحاسبي -5

المحاس�ة المال�ة تسجل وترتب �ل المعط�ات الضرور�ة في إطار تحقی� أهدافها حیث تستخدم 

هذه المعط�ات عند الحاجة وتقدم المعلومات المال�ة التار�خ�ة للغیر ولمسؤولي المؤسسة وذلك في إطار 

 .ر المحاس�ة والقیود القانون�ةییااحترام المع

 :المحاسب�ة مراحل الدورة - 1- 5

تمر الدورة المحاسب�ة داخل الك�ان أو المؤسسة من خلال عدة مراحل تبدأ انطلاقا من المستندات 

  :المحاسب�ة وتنتهي �مختلف الكشوف المال�ة �ما یوضحه الش�ل التالي

  یوضح الدورة المحاسب�ة) 01(الش�ل رقم 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ":les pièces comptables"المستندات المحاسب�ة  - 2- 5

 07/11من القانون  18هي الوثائ� الثبوت�ة المبررة لكل عمل�ة تسجیل �ما نصت عل�ه المادة 

�ستند �ل تسجیل محاسبي على وث�قة ثبوت�ة مؤرخة ومثبتة على ورقة أو أ� دعامة تضمن المصداق�ة "

  ".والحف� وإم�ان�ة إعادة محتواها على الأوراق

  : تنقسم الوثائ� المحاسب�ة على نوعین

هي المستندات التي تعد داخل المؤسسة أو الك�ان مثل فواتیر الب�ع، �شف  :المستندات الداخل�ة  - أ

  .إلخ...الصندوق، �شف أجور العمال، الش��ات، أوامر الدفع

 المستندات المحاسب�ة

 الترجمة المحاسب�ة

 میزان المراجعة دفتر الأستاذ الیوم�ةدفتر 

 مختلف الكشوف المال�ة

 أعمال یوم�ة

 أعمال دور�ة
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سسة أو الك�ان من الخارج ممن هي المستندات التي تتحصل علیها المؤ  :المستندات الخارج�ة  - ب

  .إلخ...لون معها مثل فواتیر الشراء، �شوفات الحسا�ات البن��ة، إشعارات البنوك والمصالح البلد�ةتعامی

  :les livres comptableالدفاتر المحاسب�ة  - 3- 5

  :"livre journal" دفتر الیوم�ة  -  1- 3- 5

تسجل ف�ه �ل العمل�ات المحاسب�ة  07/11من القانون  20هي دفتر إج�ار� نصت عل�ه المادة 

�حسب تار�خ حدوثها یوما بیوم لهدف المحافظة على الب�انات في صورتها الأصل�ة وتسهیل عمل�ة ال�حث 

  .�دلیل إث�ات عنها وتقد�مها عند الحاجة

�سمى هذا الدفتر دفتر الیوم�ة العام یخضع لقیود ش�ل�ة الهدف منها المحافظة على الب�انات 

  :ر�فها ف�ما �عد وهيحم القدرة على تالمسجلة وعد

 .صفحات هذا الدفتر مرقمة ترق�ما مس�قا مختومة من طرف قاضي مح�مة مقر المؤسسة  -

ا�ة �قلم الرصاص أو الإضافات الهامش�ة أو الجانب�ة أو نزع �منع منعا �اتا الشطب أو المحو أو �ت  -

 .ورقة أو ترك فراغ

 .عند ارتكاب أ� خطأ �صحح �طرق التصح�ح المسموح بها  -

 :الب�انات التي یتضمنها دفتر الیوم�ة  - أ

 تار�خ العمل�ة. 

 رقم و عنوان الحسا�ات المدینة و الحسا�ات الدائنة. 

 الم�الغ المدینة و الدائنة. 

  موجز للعمل�ة �الإشارة إلى رقم و تار�خ المستند المحاسبيشرح. 

  :ونلخص هذه الب�انات على دفتر الیوم�ة �ما یلي

  الم�الغ الدائنة  الم�الغ المدینة  الحساب الدائن          الحساب المدین  د.ح.ر  م.ح.ر

  التار�خ    

  

  شرح العمل�ة

    

  :��ف�ة التسجیل في دفتر الیوم�ة   -  ب

  :و�وجد نوعین من القیود. في دفتر الیوم�ة على مبدأ القید المزدوج�عتمد التسجیل 

 دائن هو القید الذ� یوجد ف�ه حسابین فق� أحدهما مدین و الآخر :القید ال�س��. 

  

  م.ح.ر

  

  

  د.ح.ر

  التار�خ

  اسم الحساب المدین/من حـ

  اسم الحساب الدائن/إلى حـ                              

المبلغ 

  المدین

  

  

المبلغ 

  الدائن
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 هو القید الذ� یتكون من أكثر من حسابین، حساب أو أكثر ��ون مدین وحساب أو  :القید المر�ب

 : أكثر ��ون دائن �ما یلي

  

  

  م.ح.ر

  م.ح.ر

.  

.  

  

  

  

  

  

  

  

  د.ح.ر

  د.ح.ر

.  

.  

  التار�خ

  من مذ�ور�ن

  /حـ

  /حـ

  

  إلى مذ�ور�ن  

  /حـ   

  / حـ      

  

  

  المبلغ المدین

  المبلغ المدین

  

  

  

  

  

  

  

  

  المبلغ الدائن

  المبلغ الدائن

  :le grande livre: دفتر الأستاذ - 2- 3- 5

هو مجموع الحسا�ات المفتوحة �المؤسسة أو الك�ان، �غذ� �ل حساب �المعلومات انطلاقا من ما 

جمع المعلومات المسجلة حسب التسلسل التار�خي یر الأستاذ و�التالي دفت ،هو مسجل بدفتر الیوم�ة

  .في دفتر الیوم�ة حسب طب�عتها داخل مختلف الحسا�ات لحدوثها

  :یتضمن �ل حساب داخل دفتر الأستاذ المعلومات التال�ة

 .تار�خ العمل�ة -

 .الم�الغ المدینة والدائنة -

 .رقم و اسم الحساب المقابل للحساب المعني -

 .رقم الصفحة المسجلة بها العمل�ة المعن�ة في دفتر الیوم�ة -

 .شرح العمل�ة -

  :أن نلخص هذه المعلومات في الش�ل التالي و�م�ن

  

  رقم الحساب، اسم الحساب

  دائن  مدین  الشرح  رقم الصفحة  اسم الحساب المقابل  رقم الحساب المقابل  التار�خ

    

  

  

          

  

  Tو�م�ن اختصاره في ش�ل الحرف 
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  مدین     رقم الحساب، اسم الحساب       دائن                     

  

  

  

  

  " la balance: "میزان المراجعة  - 3- 3- 5

هو ع�ارة عن جدول یجمع جم�ع حسا�ات دفتر الأستاذ مرت�ة حسب مخط� حسا�ات النظام 

  .المحاسبي المالي

  :�ل حساب ینقل من دفتر الأستاذ إلى میزان المراجعة �المعلومات التال�ة

 .رقم الحساب -

 .اسم الحساب �الض�� -

 .مجموع الم�الغ المدینة -

 .الغ الدائنةمجموع الم� -

  :�م�ن �أخذ میزان المراجعة الش�ل التالي   

  

  الأرصــــــــــــــــــــدة  المجامیــــــــــــــــــــــــع  اسم الحساب  رقم الحساب

  دائن  مدین  دائن  مدین

    

  

  

        

  

أن �عتبر میزان المراجعة أداة لمراق�ة صحة التسج�لات المحاسب�ة في دفتر الأستاذ لذلك یجب 

  :تتوفر المساواة التال�ة

 .مجموع المجام�ع المدینة �ساو� مجموع المجام�ع الدائنة -

 .مجموع الأرصدة المدینة �ساو� مجموع الأرصدة الدائنة -

مجموع المجام�ع المدینة و الدائنة في میزان المراجعة �ساو� إلى مجموع المجام�ع المدینة و الدائنة  -

 .دفتر الیوم�ة

ق� فحیث هذه المساواة نؤ�د  ،في المحاس�ة اءا�قة لا �عني عدم وجود أخطاة الستوفر المساو 

�الرجوع إلا احترام مبدأ القید المزدوج في التسج�لات المحاسب�ة أم التسج�لات الخاطئة لا �م�ن �شفها 

  .للمستندات المحاسب�ة التي تبررها
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وذلك �النظر ) میزان�ة المؤسسة(�عتبر میزان المراجعة أ�ضا وسیلة لتوض�ح ممتلكات المؤسسة 

  .ونشا� المؤسسة وذلك �النظر للمجموعتین السادسة والسا�عة 05إلى  01للمجموعات من 

أن الدفاتر المحاسب�ة والمستندات المحاسب�ة یجب  07/11من القانون رقم  20نصت المادة 

  .�ةالاحتفا� بها لمدة عشر سنوات ابتداءا من تار�خ قفل �ل سنة مال�ة محاسب

  :يتطب�قمثال  - 4- 3- 5

  :تار�خ تأس�سها یتضمن العناصر التال�ة N/01/01التجار�ة في " م"ممتلكات المؤسسة 

 .دج 330 000 سیولة في البنك -

 .دج 400 000معدات م�تب  -

 .دج 620 000أثاث  -

 .دج 500 000قروض  -

 .دج 150 000الصندوق  -

 .دج 1 000 000 رأسمال  -

  .بتسجیل العمل�ات التال�ة الخاصة �شهر جانفي" م"المؤسسة �عد تسجیل عمل�ة التأس�س قامت 

- 03/01/N :دج على الحساب 300 000 ح�ازة جهاز إعلام آلي محمول ب. 

- 04/01/N : دج  41 000 سددت �ش�ك بن�ي مصار�ف الإشهار بـ. 

- 07/01/N : الصندوق  لك لتمو�دج من البن 30 000سحب مبلغ. 

- 08/01/N : دج 200 000 �مبلغشراء �ضاعة على الحساب. 

- 10/01/N :دج �ش�ك  480 000 ، دج نقدا 250 000: دج  720 000 ب�ع ال�ضاعة المشتراة ب

 .بن�ي

- 11/01/N :دج  300 000 شراء �ضاعة على الحساب من عدة موردین �مبلغ. 

- 13/01/N :دج 180 000 تسدید إیجارات �ش�ك �مبلغ. 

- 17/01/N : دج 30 000شراء تمو�ن م�تبي على الحساب بـ. 

- 20/01/N :دج 700 000 ب�ع �ل ال�ضاعة على الحساب �مبلغ. 

- 25/01/N :دج 200 000 التسدید لعدة موردین �ش�ك مبلغ. 

- 30/01/N : دج 180 000 تسدید أجور العمال �ش�ك مبلغ. 

   : إعداد :المطلوب

المیزان�ة  - 5، المراجعةمیزان  -4 ،دفتر الأستاذ -3 ،دفتر الیوم�ة - N،   2/01/01المیزان�ة في   -1

 .N/ 31/12الختام�ة في 
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 الحل: 

 :N/ 01/01المیزان�ة الافتتاح�ة في  - 1

 N/ 01/01: المیزان�ة في 

  الخصوم  الأصول

  م�الغال  الب�ان  ح.ر  الم�الغ الب�ان  ح.ر

  

  

2183  

2184  

  

  

512  

53  

  

: الأصول غیر المتداولة 

  :التثبیتات

  معدات م�تب ومعدات إعلام آلي

  م�تب تجهیزات

  1 مج 

  :الأصول المتداولة

  البنك

  الصندوق 

  2مج 

  

  

000 400  

000 620  

  

101  

  

  

164  

  :الأموال الخاصة

  رأسمال

  1مج

  الخصوم غیر الجار�ة

  القروض من المؤسسات المال�ة

  

  2مج 

  

000 000 1  

000 000 1  

  

000 500  000 020 1  

  

000 330  

000 150  

000 500  

  

000 480  

  1 500 000  المجموع    1 500 000  المجموع  

  

  :الیوم�ة دفتر– 2

  

 د. م م. م ح د/                ح م                 د.ح.ر م.ح.ر

    01/01/N     

     :من مذ�ور�ن    

   000 400 معدات م�تب و معدات إعلام آلي/ حـ   2183

   000 620 تجهیزات م�تب/حـ   2184

   000 330 البنك/حـ   512

   000 150 الصندوق /حـ   53

     إلى مذ�ور�ن               

 000 000 1   رأس المال/حـ              101  

 000 500   القروض من المؤسسات المال�ة/حـ               164  

     القید الافتتاحي    

    03/01/N     

   000 300 معدات م�تب و معدات إعلام آلي/ من حـ   2183

 000 300  موردو التثبیتات  / إلى حـ                  404  

     :شراء جهاز إعلام آلي محمول فاتورة رقم    
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    04/01/N     

   000 41 مصار�ف الإشهار/ من حـ   623

 000 41   البنك/ إلى حـ                           512  

     :تسدید مصار�ف إشهار فاتورة رقم    

    07/01/N     

   000 30 الصندوق / من حـ   53

 000 30   البنك/ إلى حـ                 512  

     سحب مبلغ من البنك و إیداعه في الصندوق     

    08/01/N     

   000 200 مخزنةال�ضاعة المشتر�ات / من حـ   380

 000 200   موردو المخزونات و الخدمات / إلى  حـ         401  

     شراء �ضاعة على الحساب فاتورة رقم      

    10/01/N     

   000 480 البنك/حـ   512

   000 250 الصندوق /حـ   53

 000 730   مب�عات �ضاعة/ إلى حـ 700  

     ب�ع ال�ضاعة فاتورة رقم     

    11/01/N     

   000 300 مشتر�ات ال�ضاعة المخزنة/ من حـ   380

 000 300   موردو المخزونات و الخدمات/ إلى حـ 401  

     :شراء ال�ضاعة على الحساب فاتورة رقم    

    13/01/N     

   000 180 الإیجارات/ من حـ   613

 000 180   البنك/ إلى حـ 512  

     :رقمتسدید إیجارات وصل إیجار     

    17/01/N     

   000 30 مشتر�ات تمو�نات أخر� / من حـ   382

 000 30   موردو المخزونات والخدمات/ إلى حـ    401  

     :شراء تمو�نات م�تب�ة فاتورة رقم    

    20/01/N     

   000 700 الز�ائن/ من حـ   411

 000 700   مب�عات ال�ضاعة/ إلى حـ 700  

     :ب�ع �ضاعة على الحساب فاتورة رقم    
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25/01/N 

   000 200 موردو المخزونات والخدمات/ من حـ   401

 000 200   البنك/ إلى حـ 512  

     :  التسدید ل�عض الموردین �ش�ك رقم    

      

20/01/N 

    

   000 180 أجور المستخدمین/ من حـ   631

 000 180  البنك / من حـ 512  

     تسدید أجور العمال    

 000 391 4 000 391 4 المجموع    

 :دفتر الأستاذ - 3

  البنك 512    م�تب. ت 2184    أ.أ.م.م.م 2183

000 400   

000 300   

  330 000    م.ر620 000  620 000    م.ر 000700

000 480  

000 41  

000 30  

000 180  

000 200  

000 180  

  م.ر179 000

000 700   000 700   000 620  000 620  000 810  000 810  

  م.م.م.ق 164    رأس المال 101    الصندوق  53

000 150  

000 30  

000 250  

  م.ر430 000

  

   000  000 1 

  د.ر

  

  د.ر500 000    1 000 000

  

000 500  

000 430  000 430  000 000 1  000 000 1  000 500  000 500  

 

  إشهار. م  623    الخدمات.م.م 401    التثبیتات .م  404

  د.ر300 000

  

000 300    000 200   

  د.ر 330 000

000 200  

000 300  

000 30  

  000 41  

 

  م.ر41 000

  

  

000 300  000 300  000 530  000 530  000 41  000 41  

  إشهار. م 613    �ضاعة. م 700    م.ب.م 380

000 200  

000 300  

  م.ر500 000

  

  730 000  د.ر 1 430 000  

000 700  

  000 180  

  

  م.ر180 000

  

000 500  000 500   000  430 1  000 430 1  000 180  000 180  
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  العملاء 411    أجور المستخدمین 631    أ.ت.م 382

000 30  

  

  م.ر30000

  

  م.ر180 000  180 000  

  

  000 700  

  

  م.ر700 000

  

000 30  000 30  000 180  000 180  000 700  700 700  

 

  :میزان المراجعة - 4

 الأرصدة المجام�ع اسم الحساب ح.ر

 دائن مدین دائن مدین

 000 000 1   000 000 1   رأس المال 101

 000 500   000 500   القروض من المؤسسات المال�ة 164

معدات الإعلام  معدات م�تب و 2183

 الآلي
700 000   700 000   

   000 620   000 620 تجهیزات م�تب 2184

   000 500   000 500 مشتر�ات �ضاعة مخزنة 380

   000 30   000 30 مشتر�ات تمو�نات أخر�  382

 000 330   000 530 000 200 موردو المخزونات و الخدمات 401

 000 300   000 300   موردو التثبیتات 404

   000 700   000 700 العملاء 411

   000 179 000 631 000 810 البنك 512

   000 430   000 430 الصندوق  53

   000 180   000 180 الإیجارات 613

   000 41   000 41 مصار�ف إشهار 623

   000 180   000 180 أجور المستخدمین 631

 000 430 1   000 430 1   مب�عات ال�ضاعة 700

 000 560 3 000 560 3 000 391 4 000 391 4 المجموع  

من المفروض مساو�ین للصفر لأن �ل ال�ضاعة دخلت المخازن  382و 380رصید الحساب  :ملاحظة

طرق إلى و �ذلك لم نت 382و  380رصد الحساب نراستنا لعمل�ة الب�ع والشراء لم و ب�عت ولكن لعدم د

  :تكلفة التمو�نات الأخر� المستهلكة لذلك من المفروضالم�اعة و تكلفة ال�ضاعة 

  )معدوم(الصفر= رصیده 380الحساب 

  )معدوم(الصفر= رصیده 382الحساب 

  .دج 30 000ال�ضاعة الم�اعة رصیده مدین  تمشتر�ا 600الحساب 
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  :N/31/12المیزان�ة في - 5

  :N/31/12المیزان�ة في 

 الخصوم  الأصول

 الم�الغ الحساب. إ ح.ر الم�الغ الحساب. إ ح.ر

الأصول غیر (التثبیتات -  

 :الجار�ة

   :الأموال الخاصة    

 000 000 1 رأسمال  101 000 700 آ.إ. معدات م�تب وم 2183

 000 499 نتیجة السنة المال�ة 12 000 620 تجهیزات م�تب 2184

 000 499 1 1مج  000 320 1 1مج 

الأصول المتداولة   

 )الأصول الجار�ة(

   :الأصول غیر الجار�ة    

 000 500 القروض من المؤسسات المال�ة 16 000 700 العملاء  411

 000 500 2مج  000 179 البنك 512

   :الأصول الجار�ة   000 430 الصندوق  53

قروض الاستغلال  401     

 )موردالمخزونات والخدمات(

330 000 

 000 300 )موردو التثبیتات(قروض أخر�  404     

 000 630 3مج  000 309 1 2مج 

 000 629 2 المجموع الكلي 000 629 2 المجموع الكلي

 


